

Liza 姐生日快樂

一九六六年**汪明荃**（Liza 姐）十九歲，以第一名的優異成績在麗的電視訓練班畢業，於一九七一年加盟無綫電視。合約生效前，她跟陳依齡結伴往日本深造舞蹈九個月，導師知道她是藝人，對她要求特別嚴格，Liza 姐努力學習，在考試當中，她選唱《Yesterday》，穿着旗袍載歌載舞獲得老師一致讚賞，自此她對日本文化有了深厚的感情。

前兩天八月廿八日 Liza 姐六十九歲壽辰，她對即將「七喜」沒有太大感覺，只是今年因頻頻宣傳和家英哥拍檔的日本劇目《蝴蝶夫人》，每到一處都有生日蛋，也數不清吃了多少個。原來她對人行快要半世紀更有感受，意外自己一輩子只做一份工，服務同一機構數十年，多次被挖角也不為所動，「TVB 始終是香港最具規模的電視台，而且我還有兩年合約，我暫時沒想過會退休.....家英哥也是工作狂，我們結婚七年了，生活上沒有太大的改變，在家中當然互相遷就一下，然後大家又出外工作，非常自由開心！近年我發現家英哥愈來愈『重口味』，吃什麼都重油重鹽重糖，他有糖尿病的，真令人擔心！」

每次談起家英哥阿姐（**汪明荃**）的神情特別可愛，所以大家都說家英哥使阿姐解除束縛，人也輕鬆多了.....今年生日丈夫可有什麼表示？「他平日已經送我很多首飾，心形鑽石、心形吊墜等等都放在保險箱內，很少佩戴。今年他在布拉格拍戲時買了一個百多元有石的指甲鏗作為生日禮物，非常漂亮，我隨身帶着㗎！好好用，我可以即時示範！」

Liza 姐愛丈夫也愛港愛國，她是前人代和現在的政協委員，有些市民指香港高層沒有向內地反映本地真實情況，是真的嗎？阿姐反駁：「你猜中央真的不知道香港的真實情況嗎？怎會唔知！特首已經做了很多事情，不過他的性格要改改，他太 cool 了，可能會與人有一點點距離.....希望大家對香港和國家多多支持，少一點怨氣！至於我當上人代和政協，就當如一份報效國家的公務員工作，也怕別人誤會自己用公職去找着數，故意不在內地開演唱會，當年推得多了，到現在也從沒試過，也從不後悔，最開心內地很多人都會唱《勇敢的中國人》。」

一直以來阿姐對粵劇發展不遺餘力，西九龍戲曲中心將於二零一八年第三季開幕，身為八和會館主席的她未敢開懷，「一天未開幕都會保持警惕，怕又會掘出古物和超支，待開幕了才會安心！」阿姐可會爭取首場演出？「不會輪到我吧，不過到時一定會有很熱鬧的開幕盛典，也考慮與內地不同演出機構合作；大劇院

設一千一百個座位，剛好，太大會看不清楚，但後台設計非常寬敞和現代化，最少可使用卅年。」

車淑梅